

2025年9月1日 本版主编:郝小军 版式策划:赵玲 兰 责任校对:颜 华

# 羽毛球世锦赛:国羽时隔14年再进5项决赛



8月30日,2025年世界羽毛球锦标赛结束半决赛争夺。中国队选手发挥出色,继2011年伦敦世锦赛后再次实现5个单项全部进入决赛。

当日国羽打得尤为跌宕起伏的是男单和女单半决赛。

男单半决赛中,头号种子石宇奇对阵本届赛事“黑马”、加拿大选手赖浩俊。开场后石宇奇很快就领教了这位新星的成色。赖浩俊的脚步移动快、进攻落点准、防守范围大,失误还非常少。对手的高质量回球给了石宇奇很大压力,而他自己过于追求贴网反而多次下网,以

13:21丢掉首局。

第二局,赖浩俊比赛经验不足体现在了对风向的把控上,处于顺风侧的他多次回球出界,石宇奇迅速拉开比分。此后赖浩俊表现出惊人的调整能力,反超比分并以20:18拿到两个赛点。背水一战的石宇奇展现“大心脏”,连得4分上演大逆转,以22:20扳回一局。

第三局两人体力均达极限,场上移动步履维艰。一次60多拍的回合过后,石宇奇确立领先优势并保持至最后,以21:16赢下决胜局。

石宇奇赛后说:“今天对手简

直是神之状态,非常自信,非常游刃有余,打出了天时地利人和的感觉。我一直告诉自己要冷静,冷静最重要。”

石宇奇将在决赛对阵卫冕冠军、泰国名将昆拉武特,这也是他的“复仇”之战。一年前巴黎奥运会的同一片场地上,正是昆拉武特在四分之一决赛中淘汰石宇奇。

女单赛场,东京奥运会冠军陈雨菲对阵巴黎奥运会冠军安洗莹。以21:15拿下首局后,陈雨菲在第二局开局阶段的一次后撤移动中扭伤脚踝。经过短暂治疗后,陈雨

菲回到场上,但移动明显受到影响。带伤作战的她很快找到更加高效的打法,频频利用对手的急躁情绪得分,最终以21:17赢下比赛。

“脚崴下去的一瞬间,我觉得天都要塌了。赛场医生建议我不要再打了,可是我还想再试试。回到场上以后因为脚伤不会乱跑了,节奏反而变好了。”陈雨菲赛后说。

陈雨菲将在决赛中对阵来自日本的老对手、两届世锦赛冠军山口茜。

国羽男双当日带来惊喜。首次参加世锦赛的陈柏阳/刘毅2:1战胜本届赛事状态奇佳的印度组合兰基雷迪/谢提。他们的决赛对手是韩国的头号种子徐承宰/金元昊。

女双头号种子刘圣书/谭宁以21:15、21:4轻取日本组合岩永铃/中西贵映,决赛将迎战来自马来西亚的二号种子陈康乐/蒂娜。混双赛场,蒋振邦/魏雅欣2:1战胜队友郭新娃/陈芳卉晋级,将与马来西亚组合陈堂杰/杜悦争夺冠军。

(据新华社报道)



## 斯诺克武汉公开赛:肖国栋成功卫冕

8月30日晚,在2025斯诺克武汉公开赛决赛中,中国球员肖国栋以10:9惊险战胜英格兰名将加里·威尔逊,成功实现卫冕。

武汉公开赛汇聚了当今斯诺克界几乎所有顶尖球员,威廉姆斯、希金斯、特鲁姆普、奥沙利文等名将汇聚。中国现役的32位职业球员,有31人报名参赛,最终13人成功打入正赛。

卫冕冠军肖国栋以1号种子出战,他延续了去年夺冠时的火爆状态,第一场就轰出单杆满分147分,并一路过关斩将打进决赛。加里·威尔逊同样状态出色,连续淘汰墨菲、特鲁姆普、希金斯、艾伦等名将,闯进决赛。

这场决赛,双方比分呈交替领先之

势。第一阶段,肖国栋以5:4领先。第二阶段,加里·威尔逊发力,将比分逆转为8:6;随后肖国栋状态回勇,连赢3局,比分变成9:8,率先拿到赛点;加里·威尔逊在赛点局扳成9:9平,将比赛拖入决胜局。

决胜局开始后,肖国栋进展顺利,加里·威尔逊则在追分阶段出现失误,肖国栋抓住机会一杆清台,最终以10:9战胜对手,成功卫冕。

颁奖礼上,获得亚军的加里·威尔逊主动拥抱肖国栋,称赞后者打得像个英勇的战士。夺冠后,肖国栋的世界排名将从第14跃升至第8,首次进入前10名,他也成为第一个在斯诺克同一比赛中完成卫冕的中国球员。

(据人民网)

## “蒙A”赢了“蒙C”两个球

8月30日,2025年伊利内蒙古自治区足球超级联赛(以下简称蒙超)第二轮比赛继续进行。当晚,在国家北方足球训练基地,呼和浩特队坐镇主场迎战乌海队。呼和浩特队凭借替补登场球员孟克特尔文的梅开二度,以2:0击败乌海队,取得蒙超联赛首胜。

当晚的国家北方足球训练基地热闹非凡,涌进上万名球迷,在开赛前蒙超音乐会歌声响彻全场,让球迷在看球赛的同时,感受音乐的魅力。比赛开场后,双方迅速进入状态,攻防节奏紧凑。上半场呼和浩特队攻势凶猛,打出多次精妙配合,曾打进一球但被判罚越位,进球无效,上半场双方战成0:0。下半场,呼和浩特队通过换人调整,继续加强攻势,当比赛进行到68分钟时,孟克特尔文接到队友左路传中高高跃起,一记重重的头球将皮球顶进球门死角,1:0呼和浩特队暂时领先。随后乌海队大举进攻,急于将比分扳平,被孟克特尔文抓住机会再进一球,呼和浩特队2:0锁定胜局。之后乌海队已无力回天,呼和浩特取得蒙超首胜,凭借本场比赛胜利,目前位列小组第二。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

